Практико-ориентированное задание № 1

Consigne. Lisez le texte «La légende d'Icare». Choisissez la forme du verbe qui correspond au contenu. Répondez aux questions.

Le Minotaure, monstre à corps d’homme et à tête de taureau 1) _______ de chair humaine. Minos, roi de Crète, l’2)___________ enfermer dans le labyrinthe construit par l’architecte Dédale. Thésée tua le Minotaure. Minos, qui 3)_________ se séparer de son génial architecte, utilisa alors le labyrinthe pour y enfermer Dédale et son fils. Un jour, alors que Dédale 4) _________ des yeux les gracieux oiseaux de mer, il lui vint une idée: «Le roi Minos 5) ______ bien m’interdire la terre et la mer, mais il n’a aucun pouvoir sur les airs». Il se mit alors à étudier le vol des oiseaux et à observer la façon dont 6) ______ faites leurs ailes. Il regarda les petits oiseaux ouvrir et refermer leurs ailes, examina comment ils 7) ______du sol, planaient en descendant des arbres, allaient ça et là. Il vit également comment leurs plumes se chevauchaient. Quand il estima avoir compris les secrets du vol, Dédale se rendit à un endroit où il 8) _______ trouver des nids, et recueillit des plumes de différentes dimensions. Il se mit à fabriquer des ailes. Il fit d’abord une rangée avec les plumes les plus petites, puis une autres avec de plus grandes plumes et en mit encore de plus grandes par-dessus. Il assembla les plumes par leur milieu avec du fil et par leur extrémité avec de la cire. Quand il eut assez de rangées, il leur fit prendre une courbe légère, comme de véritables ailes d’oiseaux. Son fils Icare le 9) _________ travailler. En riant, il rattrapait les plumes que le vent faisait envoler. Il 10) ________ son pouce sur la cire jaune pour l’amollir, mais il gênait plus qu’il n’aidait. Quand Dédale eut fini la paire d’ailes, il la mit. Il se souleva dans l’air et y plana. Il 11) _______ les ailes exactement comme il l’12) _______ faire aux oiseaux, et miracle, il volait! Icare battit des mains de joie. «Fais-moi deux ailes, père», s’écria-t-il.


	
	A
	B
	C
	D

	1
	se nourrit
	se nourrissait
	s’est nourri
	se nourrira

	2
	avait fait
	a fait
	faisait
	fait

	3
	ne veut pas
	n’a pas voulu
	ne voulait pas
	n’avait pas voulu

	4
	suit
	a suivi
	avait suivi
	suivait

	5
	peut
	pouvait
	a pu
	avait pu

	6
	sont
	étaient
	ont été
	seront

	7
	se sont élevés
	s’élevaient
	s’élèvent
	s’étaient élevés

	8
	a su
	avait su
	savait
	sait

	9
	regarde
	regardait
	a regardé
	avait regardé

	10
	appuyait
	appuie
	a appuyé
	avait appuyé

	11
	a remué
	remuait
	remue
	avait remué

	12
	a vu
	voyait
	avait vu
	voit




Compréhension 
1) Où Dédale et Icare sont-ils prisonniers ? _________________________________
2) Que fabrique Dédale pour s'échapper? __________________________________
3) Écris la liste des objets dont il s’est servi: ________________________________
4) Qu’a-t-il observé pour y arriver? ____________________________________________________________________

Практико-ориентированное задание № 2
Consigne. Le vaisseau cosmique Vostok a été lancé depuis le cosmodrome de Baïkonour à 9 h 07, heure de Moscou, l'heure qui correspond à 06:07:00 UTC – Temps Universel Coordonné. Le vaisseau a effectué une révolution (= un tour = une orbite) autour de la Terre et a atterri à 07:55:00 UTC dans la région du village de Smelovka de la région de Saratov. Calculez:
1) à quelle heure de Moscou a atterri la capsule de Vostok;
2) combien a duré le premier vol spatial habité.

Практико-ориентированное задание № 3

Consigne. Lisez l'information prise du journal Le Monde. Dites de quel vol spatial il s'agit. Justifiez votre réponse.
 
	
.... la radio a annocé: «Le dispositif de freinage a été mis en action et le vaisseau a quitté son orbite  pour  se poser sur terre dans la région prévue». Puis se fut l'annonce de l'atterrissage.
                                                                                Le Monde, 13.04.1961, p. 2, col. 1.




Практико-ориентированное задание № 4

Consigne. Lisez un extrait de l'interview de Y. Gagarine où il partage ses impressions sur son vol dans l'espace. Faites une illustration pour cet extrait.
«Je n'ai jamais monté au-dessous de 15.000 m. D'un vaisseau cosmique, on n'a pas une vision aussi distincte que de la cabine d'un avion, mais, cependant, c'est comparable. Durant le vol, pour la première fois, j'ai vu la forme sphérique de la Terre. Le côté éclairé de la planète était nettement visible. On distinguait les côtes des continents, les îles, les grands fleuves, les grands plans d'eau, les montagnes».

	

                                                 dessin   /   peinture
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